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Introducere la studiul de caz 

Iŵpriŵarea ϯD apare îŶ ŵai ŵulte doŵeŶii ale vieții diŶ Đe îŶ Đe ŵai ŵult. Știrile Ŷe 
iŶforŵează Đu regularitate ĐiŶe ;Đe orgaŶizație, laďorator de ĐerĐetare sau ĐoŵpaŶieͿ a iŵpriŵat noi 

oďieĐte ;ŵașiŶi, aliŵeŶte, Đasă, paŶtofi, iŶstruŵeŶte, iŵplaŶturi, diŶți, etĐ.Ϳ uŶdeva îŶ luŵe și poate 
Đhiar folosiŶd uŶ ŵaterial Ŷou [ϭ]. AtuŶĐi ĐâŶd Đăutăŵ soluții iŶovatoare peŶtru diferite proďleŵe 
ĐureŶte ;iŶĐlusiv Đele legate de provoĐările HϮϬϮϬͿ, Ŷu puteŵ uita să explorăŵ daĐă aŶuŵite forŵe 
de iŵpriŵare ϯD ar putea fi folosite și peŶtru aĐeste provoĐări speĐifiĐe. 

PriŶĐipalul sĐop al aĐestui studiu de Đaz este explorarea apliĐațiilor iŶovatoare ale iŵpriŵării 
ϯD diŶĐolo de utilizarea tradițioŶală de reproduĐere a oďieĐtelor de zi Đu zi. PeŶtru aĐeasta, Ŷoi 
ĐoŶĐepte și proprietăți ale faďriĐației aditive [Ϯ] treďuie ĐlarifiĐate ĐoŵparâŶdu-le cu alte tehnologii 

produĐătoare ;ŵodelare priŶ iŶjeĐție, CNC, sisteŵe de ŵașiŶi Đu ĐoŵeŶzi ŶuŵeriĐe, etĐͿ. După 
îŶțelegerea aďilităților tehŶologiei de faďriĐație aditivă, se vor ideŶtifiĐa proďleŵele legate de 
provoĐarea HϮϬϮϬ Ŷuŵită seĐuritatea aliŵeŶtelor, agriĐultură și silviĐultură susteŶaďile, ĐerĐetare 
ŵariŶă, ŵaritiŵă și îŶ apele teritoriale și ďioeĐoŶoŵie [ϯ]. MeŶțioŶăŵ Đâteva proďleŵe uŶde 
aĐeastă tehŶologie poate aduĐe soluții: salvarea reĐifurilor de Đorali ;și protejarea Ŷuŵeroaselor 
aŶiŵale Đare depiŶd de ĐoralͿ [ϰ],  lupta îŵpotriva foaŵetei ŵoŶdiale [ϱ,ϲ] și îŶloĐuirea ŵaterialelor 
derivate din Đoŵďustiďili fosili, Đare este priŶĐipalul sĐop al ďioeĐoŶoŵiei [ϳ]. EduĐația ar treďui să 
reaĐțioŶeze la Đreșterea Đererii diŶ partea iŶdustriei și să iŶtroduĐă ďazele ŵodelării și iŵpriŵării ϯD 
iŶ eduĐația la toate Ŷivelurile [ϴ].  

Elaborarea acestui studiu de Đaz dă șaŶsa studeŶților să ĐuŶoasĐă diferite tehŶologii de 
iŵpriŵare ϯD, liŵitele aĐestora sau ŶeajuŶsurile ĐureŶte ale lor. Ei vor explora situația predării 
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iŵpriŵării ϯD la iŶstituțiile lor și vor realiza reĐoŵaŶdări peŶtru îŵďuŶătățirea lor. CuŶoștiŶțele 
generale acumulate de ei pot fi folosite mai târziu în alte domenii ale ingineriei. 

StudeŶţii INNOSOC, supravegheați de profesorii INNOSOC, vor Đolaďora peŶtru o posiďilă 
soluție la aĐest studiu de Đaz. AĐeste aĐtivități vor fi realizate Đa parte a uŶei ŵoďilități ERASMUS+ și 
vor fi finalizate în timpul workshop-ului INNOSOC Valencia 2017 care va avea loc în Mai 2017. 

Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de provoĐarea HϮ0Ϯ0 seleĐtată? 

Materialele și tehŶologiile peŶtru iŵpriŵaŶtele ϯD suŶt variate, iar dezvoltarea lor este în 

ĐoŶtiŶuă ŵișĐare. Diversitatea aĐeasta faĐe posiďilă utilizarea lor atuŶĐi ĐâŶd Đăutăŵ soluții peŶtru 
provoĐările HϮϬϮϬ. Asigurarea seĐurității eŶergiei îŶseaŵŶă ŵai ŵult deĐât o ofertă sufiĐieŶtă. 
AĐeasta Đere și aĐĐesul soĐial și eĐoŶoŵiĐ la aliŵeŶte sigure și pliŶe de ŶutrieŶți, deoareĐe 
ĐoŶsuŵarea aliŵeŶtelor are uŶ iŵpaĐt asupra săŶătății uŵaŶe și a ŵediului. De Đe să Ŷu iŵpriŵăŵ 
aliŵeŶtele? Ar treďui să Ŷe oĐupăŵ de resursele aĐvatiĐe și să se exploatăŵ îŶ ŵod susteŶaďil, 
activități Đare pot fi sprijiŶite Đu ajutorul „creaturilor imprimate 3D͟. Trecerea de la industrii 

europeŶe ďazate pe Đoŵďustiďili fosili Đătre uŶele susteŶaďile, efiĐieŶte diŶ puŶĐt de vedere al 
resurselor și Đu eŵisie sĐăzută de ĐarďoŶ este extreŵ de iŵportaŶtă și urgeŶtă. CerĐetătorii luĐrează 
diŶ greu peŶtru dezvolta Ŷoi apliĐații ďio-ŵateriale peŶtru Đoŵpușii ďazați pe Đeluloză peŶtru 
apliĐațiile ϯD peŶtru a îŶloĐui ŵateria priŵă ďazată pe Đoŵďustiďili fosili.  
 

Cuŵ se leagă aĐest studiu de Đaz de proieĐtul INNOSOC? 

RădăĐiŶile iŵpriŵării ϯD viŶ diŶ iŶforŵatiĐă. ÎŶ ĐoŶseĐiŶță, TIC iŶflueŶțează fieĐare apliĐare 
inovatoare. Considerând întregul proces de la ideea a „Đe să iŵpriŵăŵ͟ pâŶă la atiŶgerea oďieĐtului 
priŶtat, Ŷu există ŶiĐio fază Đare să Ŷu iŶĐludă TIC. În primul rând, este nevoie de un program de 

ŵodelare ϯD. Apoi, este Ŷevoie de uŶ prograŵ Đare Đreează Đodul Đe poate fi iŶterpretat direĐt de 
Đătre iŵpriŵaŶtă. Nu îŶ ultiŵul râŶd, iŵpriŵaŶtele ϯD suŶt ĐoŶtrolate digital. PriŶĐipiile faďriĐației 
aditive pot fi transformate în mod divers, bazându-Ŷe pe ĐuŶoștiŶțele TIC apliĐate.  

DiŶĐolo de partea teoretiĐă, studeŶții vor explora la Đe speĐializări de la propriile uŶiversități 
se predă/folosește tehŶologia de iŵpriŵare ϯD. DiŶ feriĐire, ŵulte ĐoŵpaŶii reĐuŶosĐ iŵportaŶța 
iŶtroduĐerii Đelor ŵai Ŷoi tehŶologii la iŶstituțiile de îŶvățăŵâŶt superior și le sprijiŶă îŶ fuŶĐție de 
ĐapaĐitățile lor. Se va putea realiza o Đoŵparație referitoare la starea iŵpriŵării ϯD îŶ țările 
parteŶere priŶ apliĐarea aďilităților iŶterĐulturale. ÎŶ zilele Ŷoastre, iŵpriŵarea ϯD îŶĐepe doar să fie 
utilizată și dezvoltarea aĐesteia ŶeĐesită Đolaďorare iŶterŶațioŶală. Priŵul pas poate fi forŵarea uŶei 
grupe de ϰ studeŶți diŶ diferite țări și ŵotivarea lor peŶtru a aďorda ĐoŵuŶiĐarea iŶterĐulturală 
pentru domeniul lor sau pentru-viitoarea lor profesie. 

 
 

ÎŶtreďări la Đare treďuie să răspuŶdeŵ îŶ tiŵpul dezvoltării studiului de Đaz: 

ÎŶtreďări Đare au Ŷevoie de răspuŶd iŶĐlud, dar Ŷu suŶt liŵitate la urŵătoarele: 
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 Care sunt principalele proprietăți ale faďriĐației aditive? 

 Ce fel de ŵateriale pot fi utilizate de Đătre iŵpriŵaŶtele ϯD? Se vor ĐoŶĐeŶtra pe proďleŵele 
iŵportaŶte legate de provoĐarea HϮϬϮϬ Ŷuŵită seĐuritatea aliŵeŶtelor, agriĐultură și 
silviĐultură susteŶaďile, ĐerĐetare ŵariŶă, ŵaritiŵă și îŶ apele teritoriale și ďioeĐoŶoŵie. 

 Care suŶt dezavaŶtajele tehŶologiei de faďriĐație aditivă? 

 Căutați exeŵple adițioŶale peŶtru apliĐarea iŵpriŵării ϯD legate de provoĐarea HϮϬϮϬ 
adresată. 

 Coŵparați Đele ŵai iŵportaŶte tipuri de filaŵeŶte, PLA și ABS! 
 ÎŶĐerĐați să găsiți ŵateriale „verzi͟ pentru imprimat͟! 

 Se predă iŵpriŵarea ϯD la uŶiversitatea voastră? DaĐă da, peŶtru Đe speĐializări, Đu Đe sĐop, 
folosiŶd Đe fel de prograŵă? Ce Đredeți Đă este util să se predea studeŶților diŶ TIC? 
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CuŶoștiŶțe și aďilități ŶeĐesare peŶtru dezvoltarea studiului de Đaz 

(N: necesar; D: de dorit, dar nu e necesar) 

 

 CuŶoștiŶțe TIC de ďază ;NͿ 
 Interes pentru promovarea 3D(D) 
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 să fie uŶ ĐerĐetător Đurios și prolifiĐ pe IŶterŶet ;DͿ 
 
 
Figuri ce descriu studiul de caz  

 

Figura ϭ. O iŵpriŵaŶtă ϯD ďazată pe tehŶologia FDM 

 

a  

Figura 2. Obiectele sunt construite din straturi 
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